

中外科学家携手探寻海山奥秘

2024 西太平洋国际航次科考队起航

8月10日，2024西太平洋国际航次科考队从山东青岛起航，赴西太平洋海域开展为期45天的调查工作。这是驶向大洋也是驶向大山的旅程，“深海一号”船载“蛟龙号”载人潜水器，将通过深潜探索神秘的海山。

深海箱式取样器、深海着陆器等装备调查海山深海生物类群，掌握海山生境所在区域的位置、环境特征和生物群落组成。”许学伟说。在45天的调查工作中，“蛟龙号”将发挥采集性能好、环境扰动小等技术优势，对深海生物、海水、沉积物，包括海参、海百合、冷水珊瑚、微生物等进行采集研究，深化人们对海山生物多样性特征、海山地形地貌对生物多样性的影响、大洋环流动力学与物种传播关系等问题的认识。

参与，体现了各国同行对“海洋命运共同体”理念的深刻认同。作为该计划下的首个国际航次，本航次搭载了来自加拿大、西班牙、哥伦比亚、中国香港等国家和地区的11名境外科学家，中外科学家按学科专业分为不同小组，共同开展科学考察工作。“我们将一同探寻深海奥秘，推动深海生物多样性养护和可持续利用。”本航次境外首席科学家、香港浸会大学教授邱建文说。

1至7月中欧班列开行11403列

本报北京8月11日电（记者严冰）记者从中国国家铁路集团有限公司（下称“国铁集团”）获悉，今年1-7月份，中欧班列累计开行11403列，发送货物122.6万标箱，同比分别增长12%、11%。其中7月份开行1776列，发送货物18.5万标箱，连续3个月单月开行超过1700列。



暑假夜晚的天津中心城区海河两岸流光溢彩，热闹非凡。人们来到海河畔听户外音乐会，散步纳凉，放松心情。图为8月10日，在海河亲水平台上，演员为市民游客演唱歌曲。新华社记者 孙凡越摄

大兴安岭生态环境修复基地落成

本报哈尔滨8月11日电（记者郭晓龙）8月10日，黑龙江省大兴安岭地区中级人民法院与大兴安岭林业集团公司融合共建的“林业碳汇+生态司法”生态环境修复基地在漠河林业局前哨林场落成。该基地是我国最北、纬度最高的生态环境修复基地，将司法审判的生态环境损害赔偿资金全部用于生态环境修复，创新了生态环境修复的方式方法。

西北片区推进药品监管跨区域协作

本报西安8月10日电（记者龚仕建）西北片区跨区域药品监管协同合作第一次联席会议日前在西安召开。在国家药监局的指导下，西北五省（区）、内蒙古自治区和新疆生产建设兵团药监局共同签署了《西北片区跨区域药品监管协同合作框架协议》，进一步推进片区药品监管领域协同合作，提升监管效能，探索建立跨省（区）药品监管资源共享、信息互通、协调联动的合作机制。

湖南省双牌县

森林公园 露营休闲



湖南省永州市双牌县旅游资源独特。近年来，当地积极发展精品民宿，完善乡村基础设施，丰富旅游文创产品，不仅吸引游客，更能留住游客。图为日前游客在双牌县阳明山国家森林公园阳明山村露营休闲。周秀鱼春摄（新华社发）

王毅同伊朗代外长通电话

据新华社北京8月11日电 8月11日，中共中央政治局委员、外交部长王毅应约同伊朗代外长巴盖里通电话。王毅说，中方始终从战略高度和长远角度把握推进中伊关系，愿同伊朗新政府一道，继续在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持，稳步推进各领域务实合作，不断为中伊全面战略伙伴关系增添新内涵。

巴盖里表示，感谢习近平主席派特使出席佩泽希齐扬总统就职仪式。佩泽希齐扬总统坚定致力于发展伊中关系，确保两国关系不受国际地区形势变化影响。王毅表示，中方在中东事务上一贯主持公道正义。中方坚决反对并强烈谴责暗杀行为，认为这种做法严重违反国际关系基本准则，严重侵犯伊朗主权安全和尊严，直接破坏加沙停火谈判进程，冲击地区和平稳定。当务之急是国际社会应形成合力，敦促冲突各方切实执行安理会有关决议，为尽快实现加沙全面永久停火创造条件。

中国主题图书展在新西兰开幕

据新华社新西兰奥克兰8月10日电（记者卢怀谦、郭磊）2024中国主题图书展暨“大熊猫遇见几维鸟”中国新西兰国际青少年艺术展10日在新西兰怀帕市开幕。展览由中国国际图书贸易集团有限公司（国图集团）与新西兰文化艺术基金会、新西兰普赖姆传媒集团联合举办，展出国图集团提供的2000多册图书，以及235幅来自中新一两国青少年的画作。

当地民众了解中国的重要窗口，“展览以如此鼓舞人心的方式把两国人民联系在一起”。中国驻新西兰总领事陈世杰说，世界需要更好地了解中国，中国也需要更好地向世界介绍自己。读书是中国人民实现平等对话、相互学习、共同发展的重要途径之一。当地市民詹姆斯说，很多新西兰人渴望了解中国和中国文化。要了解一个国家和这个国家的文化，书籍和绘画都是很好的方式。本次展览的图书和“大熊猫遇见几维鸟”主题绘画作品都令人印象深刻。



四川省巴中市通江县作为第四次全国文物普查的12个省13个试点县（区）之一，将全县33个乡镇划分成9个片区，对全县文物进行地毯式普查，确保数据采集准确无误。图为8月11日，普查小组在通江县唱歌镇开展文物登记等普查工作。程 聪摄（人民视觉）

“茶和天下·雅集”暨云南文旅推广活动在缅甸举行

据新华社仰光8月9日电（记者黎广滔、张东强）“茶和天下·雅集”暨中国云南文化和旅游推广活动9日在缅甸仰光举行，中缅两国文化和旅游界人士等逾百人出席活动。

本次活动由仰光中国文化中心、云南省文化和旅游厅主办。现场活动包括中缅歌舞表演、“茶和天下·云南主题图片展”、云南少数民族服饰展、茶艺展示、非遗技艺展示等。



8月10日，由中法两国艺术家共同打造的原创芭蕾舞剧《七夕》在辽宁沈阳首演。原创芭蕾舞剧《七夕》以中国的“牛郎织女”民间传说为原型，并由辽宁芭蕾舞团邀请法国编导马探·福倾情打造。图为演员们在辽宁大剧院演出原创芭蕾舞剧《七夕》。新华社记者 潘昱龙摄

一座座木桥将整个村庄连在一起，餐厅、酒店、露营地星罗棋布，交通主要靠电动静音船，最吵闹的声音可能来自周围嬉戏的鸭子……在有着“荷兰威尼斯”之称的羊角村，人们常常会发出“住在羊角村，人在画中游”的赞叹。

羊角村位于荷兰西北部的自然保护区内，其最大的建筑特色是茅草屋的芦苇屋顶。这种材料不仅符合人们对于环保的要求，还能让房子保持冬暖夏凉，是很好的建筑材料之一，当地政府鼓励居民保持特色风貌。

几年前，到羊角村的主要还是欧洲游客，如今羊角村每年的中国游客正越来越多。作为将荷兰羊角村带入中国人视野的人，荷兰旅游局形象大使盖比日前在接受新华社记者采访时说，与疫情前相比，来羊角村的中国游客呈现出更多新变化和趋势。与之前3、4个小时的打卡游览不同，更多年轻人愿意在这里逗留更长时间，深入了解当地的生活方式，享受当地田园风光和慢生活。

为满足游客需求，羊角村专门开设了小课堂，介绍当地传统农业以及荷兰未来农业发展等情况。“我们还会介绍荷兰人擅长的水资源管理。”盖比告诉记者。

盖比说，很多游客认为，在羊角村有不少东西值得学习，比如传统耕作方式、美食烹饪，甚至在建筑灵感等方面也有不少启发。

由于这些年频繁前往中国，盖比也对中国在环境保护、可持续发展方面做出的努力印象深刻。盖比说，除了大城市，她还去过中国的许多乡村，了解中国的发展理念和未来规划。“我发现大家有很多相似之处，可以互相借鉴。”盖比说，在这个有很多桥梁的荷兰小村庄，桥将各个茅草屋与主干道连接起来，也将人们聚集在一起。“通过这些桥，我们走向外面的世界学习，外界也由此了解了我们。这给了我很多启发：桥梁正是我们彼此都需要的。”

盖比的父亲威廉至今还没去过中国。他说，因为女儿工作的原因，他们一家人都很热爱中国，自己也读了不少中国历史著作，被中国璀璨的历史和文明深深吸引。现在在中国对荷兰实行免签政策，他们全家打算今年12月一起到中国去，亲身感受中国的魅力。

今年是意大利著名商人和旅行家马可·波罗逝世700周年，《马可·波罗游记》成为很多欧

## “荷兰威尼斯” 感受中荷交流

洲人了解中国的桥梁和窗口。“不了解中国的人对这个国家存在许多偏见、误解和嫉妒，我们需要更多当代的马可·波罗，把眼下最真实的中国介绍给世界。”威廉说。

目前在荷兰工作的中国农业学者朱希对记者表示，她多年前在荷兰留学时，第一次来到羊角村游玩，便被这里悠闲自在的荷兰乡村风光深深吸引。她笑着，如今她已经记不清究竟来过羊角村多少次了。

近年来，中国游客以其庞大的数量和强劲的消费能力，成为荷兰的主要客源市场之一。荷兰旅游局指出，在所有到访荷兰的外国游客中，中国游客的消费水平名列前茅。中国游客不仅喜爱旅游和购物，还越来越重视当地这种可持续发展的旅游方式，通过节约能源、减少废弃物和使用清洁能源等方式践行绿色出行。

2023年，中国成为荷兰增长最快的客源市场之一。荷兰旅游局相关报告显示，2023年，荷兰酒店共接待了17.7万名来自中国的游客，较2022年增长一倍多。该机构预测，随着荷中之间增开航班，预计2024年到访荷兰的中国游客数量将继续增加。

（新华社海牙8月11日电 记者康逸、王湘江）